
Ata da 33ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos trinta dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze, reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, 

Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica 

de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o 

presidente deixou à tribuna a disposição do senhor Eleandro Cleves de 

Freitas. Com a palavra o senhor Eleandro Cleves de Freitas, boa noite a 

todos, boa noite ao pessoal que está nos ouvindo pela rádio, gostaria de 

agradecer ao presidente da Casa Vossa Excelência o senhor Cleverson Luiz 

Anacleto pelo espaço e a oportunidade de ocupar esta tribuna hoje para 

falar aos nobres vereadores, as vossas excelências meus cumprimentos, 

quero começar dizendo que não é um privilegio meu estar aqui hoje e sim 

um direito meu como cidadão, não só um direito meu, mas de cada cidadão 

de Feliz Natal e desse país, é um direito garantido constitucionalmente, não 

é um direito promulgado, doado concedido mas sim constitucional que a 

nossa Carta Magna rege, direito de todos os cidadãos interessados em 

participar, opinar e fazer parte de nossa sociedade como um todo, seja ela 

pequena, grande gigantesca, isso não importa, o que importa é que todo 



cidadão tem o direito e o dever de participar, digo que tem direitos não só 

no dia da eleição mas sim no dia a dia, na comunidade, para o seu bem, de 

todos e acima de tudo, assim como também  é um dever do cidadão cobrar 

e fiscalizar os trabalhos dos seus vereadores e não digo dos vereadores que 

ele votou pra quem ele depositou o seu voto lá na urna mas sim de todos, 

porque assim como todos os vereadores não tem que trabalhar somente  

pelo cidadão que votou nele mas sim pela comunidade como um todo, pois 

a partir do momento que eles foram diplomados e empossados eles 

trabalham para a comunidade e os cidadãos, cada um com seu projeto 

voltado para um fim específico mas para o bem comunitário, a essência 

dessa Casa se todos forem levar ao pé da letra, basicamente falando ou 

popularmente falando, não é uma Casa só de emendas de indicar emendas e 

criar leis e sim de fiscalizar o ato do executivo, do vereador, do cidadão 

também, o cidadão apesar de ele não ocupar um cargo político, legislativo, 

executivo, ele tem dever e um deles é fiscalizar o ato do vereador o qual ele 

depositou na urna o seu voto o ato de fiscalizar por parte desta Casa é os  

recursos públicos empegados pela administração, seja ela em prol de  

saúde, educação, saneamento básico, infra estrutura, em prol de segurança, 

e hoje temos um papel importante como cidadão, eu digo, de participar e 

dos senhores de apreciar, hoje é a votação de contas do município do 

exercício no ano de dois mil e quatorze do município de Feliz Natal, o 

emprego dos recursos públicos pelo executivo municipal, eu como cidadão 

e conhecedor dos meus diretos, assim como todo cidadão deveria ser mas 

que infelizmente não busca e menos ainda conhece os seus deveres e isso é 

a maioria, tive acesso porque é um direito meu garantido pela constituição, 

pelo Regimento Interno desta Casa e pela Lei Orgânica do Município, além 

de ter que disponibilizar tanto o Executivo e o Legislativo eu como  

cidadão posso requerer e ter acesso a qualquer tipo de documento 

independente do tipo de documento, a quem ele beneficia, para que é 

contratado e conhecendo isso eu solicitei para que não houvesse dúvidas 

posteriormente sobre a minha conduta, eu tenho em mãos somente um 

resumo do que propriamente eu mesmo fiz, mas tenho em meu poder, 



assim como todo cidadão deveria ter ou deveria ter buscado, todo o 

relatório do Executivo, do Tribunal de Contas e o Parecer técnico prévio do 

Tribunal de Contas do Estado, trabalhos dos senhores hoje é com toda 

certeza árduo e difícil de assumir a imparcialidade ser imparcial na 

prestação das contas do município exercício no ano de dois mil e quatorze, 

mas eu queria salientar mais algumas coisas, me  dei o trabalho de analisar 

e assim como alguns cidadãos tem interesse por números, por matemática 

que é uma matéria que sempre me atraiu, assim como pessoas aqui na sala 

que eu conheço e que também gostam ou tem a mesma afinidade que eu, 

mesmo leigo, seja ele qual for, com a formação acadêmica que tem ou 

mero conhecimento ou que saiba somar, subtrair conseguiria ver 

irregularidades nos relatórios, nas aplicações dos recursos públicos, quando 

eu falo de recurso público eu não estou falando de recurso público, recurso 

público é um termo muito distorcido, a gente fala público e nossa pensa é 

meu é teu, e se uma pessoa seja ela qual for dizer a você que você não gera 

ou não paga imposto, não contribui para a sociedade, minimamente 

ignorante, não no sentido de ofender ou mal educada, mas ignorante no 

sentido de desconhecimento, toda vez que uma  dona de casa vai ao 

supermercado e compra uma caixa de fósforo ou seja lá o que for ela está 

contribuindo para o município, está pagando imposto, talvez não 

diretamente, mas está pagando imposto seja lá estadual, federal que é 

devolvido e repassado para o município através de convênio ou através de 

qualquer outro convênio ou qualquer outro sistema que geralmente é feito, 

então se alguém chegar  para vocês e dizer que estão presentes aqui ou que 

estão nos ouvindo pela rádio, que você não contribui, que você não paga 

imposto, conteste, questione porque isso não é verídico isso não é verdade,  

quando fala que o dinheiro é público  é porque é meu, é teu, eu não falo só 

meu cidadão, falo que é do vereador, do prefeito, porque antes do prefeito 

ser prefeito, antes do vereador empossar a cadeira na Câmara Municipal, 

antes de tudo isso ele é cidadão, ele também, contribui e paga imposto, 

ouvi até algumas dispalperes, não tem um termo correto pra voltar a dizer e 

não ser ofensivo, todos talvez conheçam eu ou meu irmão, enfim, e eu já 



ouvi dizer, proferirem, falarem na verdade contra um deles 

especificamente, que ele é um cidadão que não gera, emprego, não gera 

renda, não gera receita, bom se cada um de vocês que está aqui, eu, 

vereador, cidadão que está ouvindo pela rádio, disser que  vai parar de  ir lá 

no mercado Gabi parar de comprar, não for na Martinello comprar que ele 

está consumindo e a partir do momento que ele estiver consumindo ele está 

gerando imposto e renda, porque se ele não consumir, se não adquirir, se 

ele não comprar, a  Martinello não vai ter funcionário, vai estar todo mundo 

na rua e adeus emprego e toda vez que ele consumir, que ele comprar, 

qualquer cidadão que aqui resida ele estará contribuindo, gerando imposto 

e receita para o município e este imposto que retorna para o município e 

são esses recursos que retornam para o município que são aplicados e será 

prestada contas hoje, talvez nem todos saibam, ou boa parte ou maioria ou 

a minoria, o Tribunal de Contas do Mato Grosso reprovou as contas entre 

aspas, do  executivo municipal, isso está no relatório que está disponível na 

câmara municipal ali na frente, que deveria estar disponível na prefeitura, 

não estive lá então não sei dizer, está disponível no site e você pode 

requerer e se você analisar está bem específico lá, e tá bem printado, bem 

fácil, isso está no relatório, relatório este que cada um pode ter acesso, 

porque é direito e eu tenho porque eu busquei, ao contrário do que 

proferem por aí, ninguém me paga para estar aqui, estou aqui como 

cidadão, ninguém me paga pra dizer, ninguém me paga para que eu  possa 

contestar porque é um direito e um dever meu como cidadão e deve ser  um 

dever de vocês como cidadão de fazer, contestar, contestar minha gente não 

é criticar, não é dizer que não pode, mas é perguntar, questionar porque é 

dinheiro de vocês, é dinheiro meu e toda vez que gerar um recurso ele vai 

voltar para o município para ser empregado em prol e benefício da 

população e se não for, é um direito nosso de cobrar, fiscalizar, fiscalize 

através da câmara municipal, da própria prefeitura, pela secretaria seja de 

saúde, educação, de  infra estrutura, qualquer uma, é um direito de todos é 

um direito nosso de faze-lo, infelizmente nem todos agem da mesma forma 

como deveriam agir, vejo hoje a Casa cheia, participei de outras sessões, no 



sentido de assistir, e pela primeira vez eu vejo esta Casa lotada sem espaço 

para sentar e felizmente isso deveria acontecer sempre mas infelizmente 

não acontece, o cidadão tem medo de participar, o coronelismo não existe 

mais no Brasil há muito tempo, então o cidadão seja ele funcionário 

público ou privado, autônomo, produtor rural não importa, ele não tem que 

ter medo de questionar de participar de cobrar, porque tudo o que gira em 

torno de recurso para execução de obras para qualquer sentido que ela seja 

aplicada ou destinada é dinheiro de vocês, vocês que pagam por tudo isso, 

vereador, legislador municipal, executivo municipal é funcionário do  

povo, de vocês, e vocês tem que fazer por onde merecer cobrando, seria 

muito bom se toda sessão nessa Câmara, seja ela ordinária ou 

extraordinária tivesse a Casa lotada, mas pelo que se vê hoje somente pela 

votação das contas do município exercício dois mil e quatorze está se 

vendo esta Casa lotada, você que está ouvindo pela rádio, deixe o que você 

está fazendo venha para cá venha participar, venha  ponderar, assistir, 

venha ver  o que se faz nesta Casa o que ela rege, qual é a essência dela, 

para que ela serve, serve para representar vocês, para me  representar como 

cidadão e se qualquer pessoa algum dia neste município disser que eu não 

sou cidadão de Feliz Natal, eu peço a vocês que busquem no Cartório 

Eleitoral porque  eu não tenho que buscar isso para ninguém, isso já me foi 

questionado, eu voto aqui, eu tenho família aqui, eu voltei a  residir aqui, 

eu ajudei, eu participei desse município no inicio dele, eu trouxe muita 

gente para cá, agricultores, gente que gera receita e divisa e eu hoje 

continuo gerando receita e divisa para este município eu vou e sempre irei 

cobrar, como cidadão vou exercer o meu direito e principalmente o meu 

dever como cidadão de faze-lo, infelizmente nem sempre quando você 

exerce seu direito você é bem entendido, porque na política o uso do 

exercício do cargo público, geralmente as pessoas elas acabam se 

excedendo e te impondo de certa forma para que você não  questione, para 

que você não pergunte, alguém disse um dia e aqui eu vejo várias pessoas 

da  área da educação que o professor ele é temido, e questionaram o fato de 

porque o professor ser temido, ele é temido porque ele ensina o povo a 



pensar e a partir do momento que o povo começa a pensar, cobrar seus 

direitos, primeiro ele tem que reconhecer, saber, entender os seus direitos e 

também os seus deveres ele começa a participar e as coisas começam a 

funcionar, as pessoas geralmente não dizem ou ficam receosas de falar e o 

assunto em si hoje é a prestação de contas se você como cidadão pedir pra 

alguém e der cinquenta reais para esta pessoa, pedir pra ela ir em qualquer 

área do comércio comprar qualquer coisa por dez reais, quando ela retornar 

você vai cobrar dela que ela tenha comprado o melhor produto pelo 

mínimo possível e você imediatamente vai cobrar além disso o troco, 

porque o dinheiro é teu, infelizmente o cidadão só entende que o dinheiro é 

dele quando ele tira este dinheiro de fato do bolso, sem ter a consciência de 

que todo dia ele faz isso, e você vê as pessoas rindo menosprezando porque  

justamente voltando ao assunto anterior, não existe o coronelismo, a minha 

razão ela não é a verdadeira, mas infelizmente todo mundo cobra, se todo 

mundo cobrasse, mas eu vou cobrar e principalmente cobrar de vocês, 

cobrar de vocês como legisladores, como funcionários do povo, eu espero 

que todos assim como eu e como quase todos pessoas as quais eu tenho 

conhecimento pegar todos esses relatórios, sejam eles enviados pela 

prefeitura municipal ou pelo Tribunal de Contas e tem que analisar, ter 

conhecimento daquilo que vocês estão fazendo e votando, como eu disse 

antes imparcialidade e que o pessoal o individual não faça frente ao 

coletivo e que vocês defendam o interesse de cada cidadão desse 

município, eu gostaria de agradecer novamente ao presidente Cleverson e a 

todos os vereadores e em outras oportunidades com toda certeza novamente 

oficiarei esta Casa e toda vez que  tiver um assunto relevante no mesmo 

nível deste, eu com toda certeza estarei proclamando meus direitos como 

cidadão e com toda certeza eu estarei na rua, pedindo, convocando e 

chamando a população para que participe para que não seja somente como 

hoje, te agradeço Anacleto e a todos os vereadores da mesa pela 

oportunidade e a você que está nos ouvindo pela rádio, eu gostaria que 

todos que estão nos ouvindo fizessem parte aqui neste plenário, pois é 

muito importante para o município, para vocês, muito obrigado. Em 



seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa 

noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente, 

colaboradores da Casa, ouvintes da 104,9 boa noite, quero aqui em nome 

do prefeito, comprimentar todos os secretários, em nome do Pastor Lauri 

cumprimentar todos os funcionários públicos, em nome do presidente da 

CDL o Remi cumprimentar todo o público presente, em nome do professor 

Mauro cumprimentar todos os alunos do Eja que estão aqui, quero aqui 

também parabenizar os alunos da Escola 25 de Dezembro, pela mostra dos 

projetos do União Faz a Vida que foi realizado sábado, agradeço o 

Ferrugem pela limpeza das bocas de lobo que acho que hoje a chuva vem, e 

quero dar as boas vindas ao novo Comandante da Polícia Militar que 

assumiu hoje a tarde, protendo fazer um belo trabalho em nossa cidade e 

vamos esperar que consiga dar uma inibida  nesses motoqueiros e nesse 

povo que está bagunçando a cidade, obrigado. Com a palavra o vereador 

Delcio Weber, boa noite presidente, vereadores e vereadoras, público 

presente, quero agradecer a presenças de todos vocês, prefeito, secretários, 

funcionários públicos, enfim, toda a população de Feliz Natal que se faz 

presente e que está nos ouvindo pela rádio aqui de Feliz Natal, também 

estive presente hoje na troca de comando da polícia militar, o subtenente 

Altemar Alves de Souza que vai assumir o lugar do Sargento Márcio de 

Almeida, então hoje foi a troca de comando o sargento Marcio vai 

continuar no munícipio, mas quem vai comandar é o subtenente Altemar 

Alves de Souza e também parabenizar, aproveitando que tem bastante 

professores aqui, alguns alunos, também pela mostra do União Faz a Vida 

da Escola 25 de Dezembro, parabéns a todos, prefeitura ao Sicredi que é o 

idealizador desse projeto, secretaria de educação, professores, alunos que 

mostraram seus trabalhos, parabéns mesmo a todos, quero dizer umas 

palavras a respeito do que  o Eleandro falou, infelizmente  a gente aceita as 

pessoas virem aqui na tribuna expor suas ideias, mas infelizmente as 

pessoas não podem vir aqui mentir para os que estão nos ouvindo e as 

pessoas que estão ouvindo em casa, ele falou que o parecer do Tribunal de 



Contas reprovou as contas de Feliz Natal, é mentira, leu o trecho do parecer 

do Tribunal de Contas e continuou, então a população não pode vir aqui 

escutar  mentira não, eles tem que ouvir a verdade e está  aqui o documento 

quem quiser ver depois, as contas de Feliz Natal foram aprovadas, com 

certeza, com ressalvas por erro de digitação e de algumas coisas do 

Tribunal de Contas que o Rogério estava passando para mim antes, foi erro 

de cálculo do próprio tribunal não foi erro do município não, então eu 

quero dizer ao senhor Eleandro que falasse a verdade para a população de 

Feliz Natal e não mentiras, que ninguém aqui merece estar ouvindo 

mentiras e tem o parecer aqui, quem quiser depois dar uma olhada está na 

minha mão, é prévio e favorável. Com a palavra o vereador Joaquim Faria 

de Souza, boa noite senhor presidente e aos nobres companheiros 

vereadores e vereadora, pessoal da 104,9 que nos ouve em casa, pessoal do 

assentamento Ena que também está nos ouvindo e todos vocês aqui 

presentes, são todos amigos, cumprimento a todos, boa noite e quero 

agradecer a Deus por esta oportunidade de estar aqui mais uma vez fazendo 

meu trabalho de vereador, gostaria de ressaltar aqui  o trabalho que vem 

sendo feito pelos médicos de nossa cidade, eu  era paciente do PSF III e 

hoje eu sou do PSF II que é o novo posto perto da minha casa e queria 

agradecer o pessoal do  PSF III, porque eu passei lá muito tempo e eu e a 

minha família fomos muito bem atendidos e conversando com o doutor 

Júlio hoje eu vi que a mesma operação que tem lá a gente sabe a gente é 

vereador mas a vezes o pessoal de casa não sabe ou não entende são tudo 

município, conversando com ele hoje ele me passou umas coisas que 

muitas vezes a gente como vereador se não formos atrás e buscar a matéria 

muita gente não sabe o que tem dentro da saúde e o que ele pode usar na 

saúde, como em outros departamentos, em quatro meses ele está lá, pelo 

SUS o atendimento diários é entre quatorze e vinte pessoas fora as que 

chegam atrasadas e ele atende , esse  doutor Júlio nunca mediu esforço, ele 

e a  enfermeira Graziele, como eu estou falando  eu quero agradecer todos 

os outros médicos, estou agradecendo o II e o III porque eu passei lá, antes 

da consulta tem um bate papo com a pessoa, para  ele saber se a pessoa é 



paciente de emergência ou não, saber o que ele precisa, chega uma  pessoa 

lá que está só com dor de cabeça, ele vai passar outras pessoas na frente, 

ele é hipertenso, as vezes ele só quer uma receita, esse é um médico que 

conversa com as pessoas, lá no II tem o doutor Dilsom que é muito 

competente com as pessoas, nesse ponto sempre que ele chega lá ele 

procura ver esse lado para não deixar a pessoa tempo esperando, visita  

domiciliar as quintas feiras, ele visita os pacientes nas casas, campanha de 

preventivo, curso de gestantes,  toda ultima quarta feira do mês é um curso 

onde eles ensinam sobre a amamentação, ensinam o valor do parto 

humanizado o valor que tem para a mulher, eles fazem essa preparação 

com as gestantes, isso graças a Deus prefeito porque temos uma boa equipe 

de médicos que está passando em Feliz Natal porque médico onde soprar 

talvez melhor ou outras propostas, quantas outras vezes a gente ficou na 

mão, eu peço ao senhor que valorize eles assim como tem valorizado para 

que a gente possa segurar esta equipe em Feliz Natal, no PSF III passam 

duas mil e quinhentas pessoas, o mês de novembro foi o mês azul, mês do 

homem, foram muitos homens fazer a prevenção nos postos de saúde, isso 

é muito importante, a preocupação que eles tem com a prevenção de  

doenças como o câncer de próstata, que quando você mede o índice de um 

país eles olham o índice de mortalidade infantil e maternal, se morrem  

muitas crianças, morrem muitas mães no parto, graças a Deus o Brasil está 

com este índice cada vez menor, a sustentação que os médicos estão dando, 

em primeiro lugar vem o câncer de mama que a gente vê na televisão 

direto, em segundo lugar vem o câncer de pulmão e em terceiro lugar vem  

o colo de útero que é a doença que mais afeta a mulher, o critério de 

atendimento baseado na agenda aberta de conversar com o paciente como 

eu falei no começo, isso é muito importante para não deixar a pessoa muito 

tempo esperando, uma coisa que eu achei muito engraçado prefeito foi isso 

aqui, isso é uma pesquisa que tem lá onde você pode falar se você foi bem 

atendido se você não foi, isso é um direito de quem usa os postos de saúde 

de Feliz Natal, leu o panfleto de sugestão e continuou, da ao usuário o 

direito de sugestão, se você foi mal atendido e não reclama seus direitos o 



gestor não vai ficar sabendo isso eu acho que é democracia, assim que você 

for atendido você peça por favor que você que sugestionar, se você foi bem 

ou mal atendido, sem tem ou não remédio na farmácia, se não tem, é um 

direito seu e a gente como vereador estamos aqui para isso, para ajudar a 

população a ser bem atendida, quero agradecer também prefeito pelo 

senhor ter contratado o Ferrugem porque esta semana, depois da festa do 

aniversário da cidade eles lavaram a praça e desceu uma terra para baixo do 

mercado e eu vi o Ferrugem por aqui e pedi pra ele e ele lavou do 

maravilha até no Remi e tirou aquela terra que estava com cheiro, foi o que 

me cobraram, muito obrigado, quero  dar as boas vindas ao comandante 

Altemar, Feliz Natal ganhou mais um policial, virá para comandar o 

sargento também continua com Feliz Natal, então agradeço o empenho da 

administração, o governo nos deu uma viatura nova, agora mais um  

policial, pelo trabalho que eles vem fazendo era muito motoqueiro na rua 

empinando gente fazendo mau uso dos veículos eu estou falando porque 

agora eu tenho uma lanchonete e trabalho a noite, é muito perigoso a noite, 

a polícia primeiro fez um trabalho de conscientizar, não prendeu ninguém, 

os primeiros dez dias, mas agora eles estão autuando, então graças a Deus 

melhorou e muito, obrigado. Com a palavra o vereador Carlos Adelar 

Faganello, boa noite presidente, vereadores e vereadoras, público presente, 

sejam todos bem vindos, senhor prefeito bem vindo a esta Casa hoje, 

ouvintes da rádio que nos ouvem em suas casas, gostaria de tentar 

responder o vereador Joaquim e a vereadora Sidônia, não consegui elencar 

sobre a emenda do então senador Pedro Taques, vocês fizeram audiência 

pública, era para a educação, eu procurei e não consegui falar com ninguém 

mas vou estar cobrando, a vereadora Sidônia cobrou na ultima sessão a 

respeito de saúde e segurança pública no Estado, eu acho que a segurança 

melhorou muito em nosso Estado, basta ver pelo nosso município, nós 

tínhamos um contingente de três soldados hoje ganhamos três a mais e uma 

viatura nova, na questão da saúde está em fase de finalização a licitação 

onde cada município vai receber uma ambulância e quero ressaltar uma 

coisa aqui o Estado  de Mato Grosso faz mais de dez anos que nenhum 



governante dá ambulância para município nenhum, então é um ano difícil 

em apenas onze meses de mandato o governador teve que fazer um check 

up em todas as licitações e contas haja visto que já foram recuperadas 

trezentos e oitenta milhões em reais do Estado de Mato Grosso, dinheiro 

que era simplesmente desviado, a questão do Fethab, sempre foi louvável 

aqui acredito que ficou a questão de justiça para direcionar esse cinquenta 

por cento para os municípios e que muito bem faz aos municípios, não era 

o governador Pedro Taques que tinha entrado na justiça para que o dinheiro 

não viesse para cá, na realidade eu acho que isso era uma questão da 

Associação da Aprosoja que tinha dúvidas quanto a aplicação desse 

dinheiro, até porque meus senhores, os recursos do Fethab do governo 

Silval Barbosa foi totalmente desviado da função dele não foi usado nem 

para habitação nem para estradas, foi usado para construir uma copa que 

quando o governo assumiu do  Pedro Taques, a primeira coisa que ele teve 

que fazer para dar  tramite num viaduto que nem tinha sido inaugurado teve 

que refazer ele de novo, então esta era a questão da discordância com a 

questão do  Fethab e o prefeito há de concordar que esse dinheiro bem 

vindo a gente cobra aqui fazer parte desta comissão, a gente tem medo que 

isso possa acabar um dia porque isso é muito importante para os 

municípios é um dinheiro que fica no município ele rende é muito mais 

pratico o dinheiro já está aqui ele não precisa viajar para Cuiabá para 

depois voltar, gostaria de explicar também vereador Joaquim ficou sentido 

quando o nosso governador saiu do seu partido o PDT, eu não vou falar 

minhas palavras, vou usar as palavras que ele falou pra nós, ele mudou do 

PDT porque o PDT hoje é aliado do PT ele não concorda com um país 

como o Brasil que precisa reformar ou construir portos e o país  constrói 

portos em Cuba, não concorda com um país que tem que fazer ferrovia e 

faz ferrovia e estradas em Cuba, não concorda com a amizade de um 

partido que constrói uma refinaria num país vizinho e simplesmente é  

tocado daquele país, não sei se o senhor lembra o Brasil construiu uma 

refinaria inteira na Bolívia e do dia para a noite o presidente da Bolívia, 

amigo do nosso querido Luiz Inácio Lula da Silva simplesmente tocou a 



Petrobrás de lá, governador Pedro Taques não concorda com a quebra do 

maior orgulho dos brasileiros se chama Petrobras e o senador teve a  

coragem de dizer que não concorda com isso que está ali, simplesmente  

acabar com uma empresa de oitenta anos num país, hoje a Petrobrás é uma 

empresa praticamente falida por causa das falcatruas deste governo que 

está aí, me causa espanto vereador porque o governo vem trabalhando e 

teve que colocar a casa em ordem, são só onze meses de mandato e vamos 

só dar um  exemplo, fica bonito para o povo de Mato Grosso ter os dois 

antigos gestores, os homens mais importantes do nosso Estado, Silval 

Barbosa e José Riva preso, fica bonito pra nós eleitores, isso é bonito, isso 

nos causa vergonha porque nós votamos para essas pessoas, então é sinal 

que as coisas não andavam bem, teve que dar um basta na corrupção para 

tentar fazer um pouquinho por este Estado, voltando a falar em números 

um pouquinho vereador, a disparidade, estamos num Estado rico o 

orçamento do Estado de Mato Grosso passa de dezessete bilhões e não tem 

três milhões de habitantes, se nós pegarmos este valor nós temos uma 

disparidade geográfica territorial enorme mas o povo mato-grossense tinha 

que ser mais bem atendido e se nós tivermos que cobrar também este 

governo que está aí, vamos cobrar porque Mato Grosso foi saqueado por 

praticamente dez anos é um orçamento invejável e que talvez nenhum 

estado tenha, o melhor sistema de arrecadação de impostos é o do Estado 

de Mato Grosso que não entra nenhuma  mercadoria no Estado sem que se 

recolha o imposto, então há que se cobrar sim alguma coisa que se invista 

na população de Mato Grosso e o retrato da história está aí os dois homens 

mais importantes do estado da última  gestão estão atrás das grades e que se 

cuidemos nós também para que não venha acontecer conosco, obrigado. 

Com a palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, respondendo o nobre 

amigo e companheiro Carlão, quando me referi ao Pedro Taques, eu tinha 

total liberdade para falar que ele era do meu partido, quanto tempo tem que 

o PSDB não elege um governo e um senado, então eu fiquei magoado por 

ele de repente pular, ele pulou, ele saiu do nosso parido, agora ele pode 

jogar farinha, questionei semana passada o que ele veio fazer em Feliz 



Natal o que ele trouxe para o senhor prefeito, dessa vez, ele não veio, como 

eu falei nesta tribuna, como governador eu falei nesta tribuna, um governo 

quando vem num município ele chama o gestou pode ser de qualquer 

partido, chama a Câmara de Vereadores e lança um pedra  fundamental, ele 

veio fazer política, ele veio retribuir os votos que ele fez só isso, dessa vez 

nada para Feliz Natal, quando ele faz alguma coisa eu agradeço, fiquei 

magoado porque ele era do meu partido, só isso, agora vereador, falando de 

corrupto a gente não precisa falar a gente está indo de vagar, eu disse que ia 

falar para o prefeito agora, cuidado prefeito pois tem muito prefeito aí atrás 

sendo chamado a prestar contas, não vou falar outras coisas o senhor pode 

ficar tranquilo, não deixe o nosso município inadimplente porque senão as 

verbas  que os nossos vereadores estão conseguindo em Cuiabá não virão, 

por causa de  má administração lá atrás, achar que eu posso, eu e a 

vereadora fomos a Brasília e ganhamos uma PC do Neri Gueller, ex-

ministro da agricultura, ele não veio porque o ex-prefeito Manuel Messias 

Sales não pagou dezesseis mil do aterro sanitário, é isso muitas vezes que 

atrapalha o vereador trabalhar, não precisa falar o nome dos outros, as 

ações deles mesmos falam, eu não gosto de citar nome de ninguém, eu só 

falo dos gestores e depois aparece a cara do fulano lá que tem que devolver 

isso e aquilo e o PDT está longe disso é o meu partido, obrigado. Com a 

palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, boa noite presidente, boa 

noite vereadores, todo o público aqui presente, muito nos honra a presença 

de todos vocês aqui, estou até surpresa com o número de pessoas que estão 

aqui hoje prestigiando esta sessão quero cumprimentar o prefeito, obrigada 

pela sua presença, sei que tem um interesse especial na sessão de hoje, 

enfim, parabenizar assim como os demais a apresentação dos projetos na 

Escola 25 de Dezembro, todas as pessoas que fizeram  parte, os alunos, 

pais, professores, coordenadora Juliana e principalmente agradecer o eterno 

parceiro do Programa União Faz a Vida o Sicredi, eu não consigo ficar 

quieta quando ouço falar de gestões anteriores e falo mesmo  hoje alguns 

são pedra amanhã  serão vidraça e na hora que eu for pedra eu quero bater 

bem com força no que tiver errado se alguém fez alguma coisa errada e for 



comprovado que fez errado, independente se for A ou B a justiça deve 

aparecer e quem deve pagar só que as pessoas que trabalharam por Feliz 

Natal jamais devem ser desvalorizadas, se fala em corrupto, ladrão, 

mentiroso como vereador Delcio foi um pouco indelicado com a presença 

do colega que veio falar a respeito do comprometimento do povo, talvez ele 

tenha se  equivocado no que disse mas falar em  alto e bom tom chamar 

uma pessoa de mentirosa é um pouquinho pesado e falta de educação nisso, 

quero aproveitar que o prefeito está aqui cobrar novamente a melhoria na 

iluminação da cidade o prefeito já está a par disso, várias lâmpadas 

apagadas, na Perimetral Norte tem lâmpadas que ficam acesas durante o dia 

e a noite apagadas, é uma coisa bastante estranha, parece que o inimigo está 

agindo contra né, mas temos que dar um jeito de fiscalizar e tomar 

providencias né, agradeço aos alunos que estão aqui prestigiando esta 

sessão o tema hoje é prestação de contas, esperamos que de tudo certo e 

que seja tranquilo, enfim, agradecer a presença do Tiago filho do ex-

prefeito, muito nos honra sua presença aqui Tiago você tem sangue bom 

nas veias, tenho o maior orgulho de conhecer você e toda a sua família 

enfim todos os pioneiros que participaram da construção da cidade de Feliz 

Natal, incluindo também o prefeito Toni que lutaram por esta cidade e 

continuam lutando pela sua prosperidade eu olho meus colegas aqui hoje e 

todos estão com um ponto de interrogação na cabeça o que é que vai 

acontecer o que deu, inclusive até eu estou com vários pontos de 

interrogação que não sei o que de fato aconteceu aqui que trouxe tanta 

gente, polêmica e vários boatos saíram na rua e às vezes nós aqui enquanto 

vereadores não estamos sabendo o que vai acontecer e tem pessoas que tem 

o prazer de levar  um monte de conversa para fora e tumultuar a sociedade, 

falar coisa que não é, outros tem o gosto de vir alfinetar quem está 

trabalhando, fazer chantagem, ameaça, se não falar o que eu quero ouvir 

alguma coisa vai acontecer e essa crítica constante as gestões anteriores, 

lembrando que todos os gestores anteriores, não foram muitos, foram  só 

dois, deixaram sua contribuição para Feliz Natal, não só esses gestores mas 

todas as pessoas que mudaram para Feliz Natal, principalmente no começo 



da história e tem gente que não tem conhecimento da história e critica até 

porque que Feliz Natal é aqui nesse perímetro urbano e porque não é já foi 

culpado o antigo gestor de ter desviado o centro de Feliz Natal do Seringal 

pra cá, então, tem gente que não tem conhecimento de causa e só sabe  

criticar quem está trabalhando, o Ferrugem eu penso que no final desta 

gestão vão erguer um pedestal para você porque você é lembrado em toda 

sessão e nós já conhecemos o seu trabalho há vinte anos, sabemos que você 

conhece Feliz Natal como a palma de sua mão é uma pessoa comprometida 

que trabalha, uma boa aquisição de funcionário feita pelo prefeito, 

parabenizo você prefeito assim como outros que você acertou outros nem  

tanto e a gente sabe que não depende de você, mas quero dizer que nós 

vereadores sabemos o nosso trabalho, estamos aqui para representar o povo 

no que for preciso, muitos desejos nossos não foram  atendidos, tínhamos 

muita vontade de fazer várias coisas por Feliz Natal e a gente não consegue 

assim como o prefeito fala não depende de vontade e sim de dinheiro e 

sabemos que não é fácil, mas estamos na expectativa de melhorias para 

Feliz Natal com esse novo governo no qual aposto todas as minhas fichas o 

qual foi desrespeitado, no meu ponto de vista, na sessão anterior, o qual 

não merece crédito nenhum, não considerou Feliz Natal, relembrando que 

veio aqui sim, apesar de alguns não gostarem, veio para uma visita política 

a convite do ex-prefeito para fazer uma reunião política, reforçar as  

alianças e não foi para passar por cima da  autoridade de  ninguém mas sim 

para tentarmos fortalecer o partido do PSDB e tentar colocar novas 

lideranças no governo no Estado e também em nosso município, são apenas  

onze meses, este governo tem mais três anos ainda para trabalhar em prol 

do Mato Grosso e a gente espera que ele faça um bom trabalho porque o 

lema dele é a honestidade e baixar a corrupção, o roubo e a ladroagem, 

infelizmente as pessoas criticam a ladroagem e a corrupção e são os que 

mais criticam, as vezes, são os que fazem parte dela, então um gosta de 

puxar o tapete do outro, outro gosta de alertar o colega para tomar cuidado, 

as vezes põe as pessoas até em maus lenções, mas enfim temos que 

trabalhar levando a nossa bandeira da honestidade, seriedade e o 



comprometimento com o que a gente faz e eu digo a vocês que disso eu 

tenho orgulho em dizer, espero que jamais eu seja corrompida por dinheiro 

ou ilusão para fazer parte de uma dita panelinha para ficar bem na foto, 

todas as coisas que eu falo que eu acredito, eu defendo, e vocês que me 

conhecem há vinte e um anos que eu estou aqui nesta cidade sabem que eu 

sempre trabalhei por Feliz Natal, trabalhando pela educação e sempre 

buscando o melhor, erramos muitas vezes sim, acertamos bem  mais do que 

erramos e todas as pessoas contribuíram para a construção da nossa cidade, 

as coisas que as vezes eu critico aqui na tribuna, não fico fazendo 

parafernália por fora não se tiver que conversar com o prefeito e colocar o 

que eu penso eu falo novamente, eu não cedo a chantagem, bato o pé e 

firmo nas coisas que eu acredito e que eu defendo, então gente quando se 

fala em coronelismo etc. e tal, quem está sendo coronel? Quem está se 

deixando ser mandado? As pessoas não sabem a força que tem, o rapaz 

veio aqui fazer mais um alerta sobre o comprometimento do cidadão de 

cobrar, mas também fazer a sua parte, os vereadores às vezes são mal vistos 

por alguns entre aspas por estar fazendo o papel dele de cobrar, de 

fiscalizar, pode olhar na legislação, na função do vereador qual é, se é esta 

ou não é, nós não temos o poder de fazer e executar mas temos o dever de 

cobrar e fiscalizar e é isso que nós estamos tentando fazer, então quero 

agradecer novamente a oportunidade de vocês estarem aqui e convidar 

vocês para virem mais vezes na sessão e tentar gente trazer harmonia para 

Feliz Natal trabalhar em prol de melhorar a nossa cidade sem inimizade 

porque nem estamos ainda no ano eleitoral e coisas já vem acontecendo 

então está ficando um pouco difícil, muitas pessoas querendo ser 

vereadores, uns para ajudar Feliz Natal outros pelo salário, mas de repente 

esta Câmara aqui vota para tirar o salário dos vereadores aí vamos ver se 

vai ter bastante gente interessada em levantar a bandeira da cidade, 

obrigada.  Com a palavra o vereador Delcio Weber, é louvável a cada um 

de nós ou de vocês queria vir usar a tribuna, mas o Eleandro ele foi bem 

categórico ele falou que as contas foram reprovadas e não é verdade, a 

população que está ouvindo em casa, vocês  aqui querem saber a verdade e 



as contas foram aprovadas com parecer prévio favorável, então a população 

não pode ser enganada por uma pessoa que chega aqui e fala o contrário do 

que aconteceu então infelizmente ele se equivocou, talvez na próxima vez 

tente se corrigir melhor mas as contas do município foram aprovadas com 

parecer favorável do tribunal de Contas. Com a palavra o vereador Flávio 

André Caldeira, boa noite presidente e demais vereadores e vereadoras, 

público presente, pessoal da Casa, pessoal das 104,9, demais ouvintes, 

quero colocar umas palavras como a do Carlão e da Salete a respeito das 

coisa que acontecem e que a gente escuta, sabemos que conviver com 

vereador e com as pessoas da cidade como cidadão, contribuinte a gente 

escuta críticas, coisas boas e perante tudo isso, acho que em certas horas 

temos que entender como as coisas funcionam, em certas horas uma 

conversa ou uma palavra errada acaba se tornando uma coisa inútil e as 

vezes você escuta muita coisa que não devia escutar, mas perante tudo isso 

temos que ter a consciência do que fazer e pensar, como os vereadores aqui 

e vocês também estão cientes da prestação de contas, então teve muita  

turbulência e comentário, mas temos trocado muitas ideias e até hoje a 

tarde estivemos em conversa e então o Rogério, a Marinês, o Bernardo aqui 

da Câmara também, ouvimos eles, eu acho que e muito importante isso, os 

relatórios são relatórios, realidades são realidades, então como a Salete 

falou vai na consciência e no pensamento para analisar o que é melhor, 

acho que ninguém é melhor do que ninguém estão todos cientes do que vão 

decidir e quem está aqui é que vê a situação e a dificuldade das coisas, as 

vezes quem está fora, por qualquer coisa vai virar o mundo e o fundo e não 

é bem assim é totalmente diferente, quero aproveitar para parabenizar os 

meninos do  vôlei, em nome do Salgado que tem disputado as competições 

fora, estiveram em Vera disputando, parabéns para eles todos,  parabenizo 

o Caxias e o Raimundex pela iniciativa muito boa pena que a chuva 

atrapalhou  um pouquinho isso é legal mas isso é consequência um jogo 

contra amigos e conseguiram algumas coisas lá e vão destinar, isso é muito 

bom, quero também parabenizar pela competição do futsal que está tendo, 

o pessoal está indo participando, estamos vendo coisas boa lá coisas boas e 



coisas ruins acontecem estamos aí é pra isso, estamos nesse caminho 

porque a gente gosta mesmo, que parabenizar a troca de comando da  

Policia Militar o Sargento Márcio Manso de Almeida, o Sub Tenente 

Altemar seja bem vindo que trabalhem dignamente e respeitem o que tem 

que fazer, é por aí Feliz Natal tem que crescer e melhorar tudo tem uma 

boa causa e uma boa coisa para acontecer e Feliz Natal precisa crescer e 

desenvolver respeitando todos que passaram e que estão passando, nós e 

quaisquer outros que estarão aqui daqui pra frente e pensar que  Feliz Natal 

é uma cidade de grande porte e grande caráter e de grande respeito por ela, 

moro aqui e tenho orgulho de morar aqui, espero que ela continue sempre 

assim cada vez melhor para que possamos viver e crescer muito bem aqui, 

obrigado. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos 

quero em nome do prefeito Toni Dubiella cumprimentar todos os presentes, 

hoje juntamente com o prefeito algumas reivindicações que somos 

cobrados na rua e ele autorizou alguns trabalhos na rua onde serão 

arrumados alguns meios fios na Rua São Miguel, para quem me cobrou, 

está autorizado pelo prefeito este trabalho, na Rua Pinhalzinho esquina com 

São Miguel, Rua Iporã no lava jato do Maranguelli está autorizado fazer 

este trabalho, se a gente não protocolar o documento o trabalho não é feito 

então o trabalho do vereador é protocolar juntamente a pessoas direcionada, 

cobrar só na tribuna talvez não chegue até quem vai  fazer o serviço, na rua 

Iporã, Travessa Santa Maria, sobre o esgotamento da agua da chuva, então 

já  conversei com o Ferrugem, ele está atendendo outra urgência e  assim 

que terminar ele vai fazer, a respeito do padrão da quadra do Ena já foi 

autorizado fazer mas só em janeiro porque a prioridade agora é decimo 

terceiro e como está terminando o ano letivo ser á feito em janeiro, a 

respeito da iluminação pública também cobrei e o material que foi 

comprado há vinte dias atrás a empresa ainda não entregou, cobrei 

novamente o Ferrugem quando o telefone toca ele sabe que sou eu a gente 

não vai fazer um pedestal pra ele porque não podemos mas se tiver nesta 

Casa título de cidadão feliznatalense, eu faço  questão, pois ele faz o 

serviço com amor, apesar de ter sido cortado o retide dele ele continua 



trabalhando da mesma forma, obrigada Ferrugem por atender nós 

vereadores quando ligamos para você, obrigada. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. 

Solicito ao 1º secretário que informe o quórum presente, informando o 

mesmo que estavam presentes nove vereadores. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2015, Aprova 

as Contas Anuais de Governo da Prefeitura Municipal de Feliz Natal/MT, 

relativas ao exercício de 2014, e dá outras providências, de autoria da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, Presidente Crisomar 

Vieira de Carvalho, 1º Secretário Carlos Adelar Faganello e Membro 

Delcio Weber. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 002/2015, dizendo que por se tratar das contas 

anuais da gestão dois mil e quatorze, vou abrir mais tempo para que os 

vereadores possam explanar suas pensamento e suas defesas. Com a 

palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores, público presente, é uma satisfação tê-los 

aqui na nossa Casa de Leis, quero cumprimentar os ouvintes da rádio 104,9 

e da Rádio Pioneira FM no Assentamento Ena, quero deixar relatado 

senhor presidente que estou aqui não em uso da minha tribuna livre e sim 

como relator das contas de governo do senhor prefeito José Antônio 

Dubiella, senhores vereadores adiantou-se um pouco a discussão quando 

tratou-se do parecer das contas, então só para  cumprir a regra regimental a 

Câmara é obrigada ler para que os cidadãos tenham conhecimento do 

parecer prévio do Tribunal de Contas e jamais nós iríamos passar por cima 

disso, em seguida o vereador leu todo o Processo 3312-0 de 2014, 107-4 de 

2014 e 31313-0 de 2013, interessado Prefeitura Municipal de Feliz Natal, 

assunto, contas anuais de governo do exercício de dois mil e quatorze, leis  

números 450/2013, LOA (Lei Orçamentária Anual) 433/2013, LDO (Lei de 

Diretrizes Orçamentárias) 446/2013 e o PPA (Plano Plurianual) relatora e 

conselheira interina Jaqueline Jacobsk, sessão de julgamento dia onze de 

agosto de dois mil e quinze no tribunal pleno, parecer prévio numero 

32/2015 e continuou, esse é o parecer do Tribunal de Contas de dois mil e 



quatorze das contas do senhor prefeito José Antônio Dubiella, senhor 

presidente, este é o relatório. Com a palavra o vereador Carlos Adelar 

Faganello, não adianta nem ficar amarelo, é a responsabilidade que nos 

cabe, quero justificar o meu voto, vou procurar querer saber das  

notificações do Tribunal de Contas até porque faz trinta dias que 

mandamos um requerimento para que fosse explicado a diferença da 

prestação de contas e isso foi  deixado para a última hora e nós percebemos  

que quanto mais tentava explicar, eu quero acreditar aqui, sinceramente que 

seja erro de lançamento, estou torcendo para seja isso e até porque o 

vereador tem que se preservar do que pode acontecer para frente, então 

meu voto é  desfavorável, não vou interferir no voto de  nenhum vereador,  

meu voto é desfavorável por causa destas questões, não consegui entender  

a prestação de contas, não sou contador e me desculpe as pessoas que 

tentaram explicar e não conseguiram atingir mas queira saber, mexeu, 

mexeu sexta feira, hoje mas não ficou aquém do nós precisávamos, se não 

tem problema nenhum há que se justificar ao Tribunal de Contas sem 

problema nenhum a justificativa do meu voto é esta. Com a palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, senhores eu peço desculpa, mas 

infelizmente a prestação de contas é chata porque fala de valores, números, 

apontamentos embora haja um parecer prévio do Tribunal de Contas, as 

três irregularidades que foram apontadas nas contas de Feliz Natal, elas 

permanecem, mesmo com o executivo municipal mandando sua defesa o 

Tribunal de Contas ele deu pareceu prévio mas manteve as irregularidades, 

quem foi defender não foi suficiente para que o Tribunal sanasse as 

irregularidades, então diante disso, olhando essas irregularidades a câmara 

municipal ela encaminhou ao chefe do executivo, solicitação de 

esclarecimentos e não tem como eu passar para os senhores presentes, se 

não ler o ofício que foi enviado no dia  treze de novembro de dois mil e 

quinze, leu o ofício e continuou, neste argumento aconteceu que após a 

prescrição do período de resposta a prefeitura se manifestou e os 

vereadores tiveram uma reunião com o Rogério, a Marines e o prefeito e 

tentaram sanar essa divergência de um milhão e setenta e um mil, eles 



explicaram que foi um erro de lançamento no caso e hoje também 

buscando, o Rogério e a Marines mostraram para nós que esse erro de um 

milhão e setenta e um mil que diz que está na fixação ele se originou na 

Câmara Municipal, contador antigo ele colocou este erro, então este erro 

foi sanado, foi explicado e comprovado que em  setenta e um mil se 

originou na Câmara, foi fixado pelo contador de dois mil e quatorze e foi 

para a prefeitura e eles aparecem no relatório, no anexo  quatorze, em 

seguida leu o anexo quatorze e continuou, foi tentado esclarecer este ponto 

para nós, diz que há um erro no relatório mas não foi sanado, segundo a 

contadora da prefeitura Marines, ela relata que este erro acontece quando 

joga os dados no aplic, mas só quero salientar aos senhores que o balanço, 

esse consolidado, anexo quatorze, ele foi encaminhado e protocolado nesta 

esta Casa de Leis dia vinte e três de abril de dois mil e quinze, 

posteriormente quando a prefeitura foi citada o grande erro foi esquecer 

que existia Câmara Municipal e não mandou o novo relatório para Câmara 

com as divergências, as mudanças, o que acontece, até a prefeitura se 

manifestar os vereadores estavam e estão no relatório  que foi protocolado 

no dia vinte e três e abril de dois mil e quinze, eles mudaram no Tribunal, 

não mudaram no site e muito menos na Câmara Municipal, então o erro 

persiste, nas contas de gestão foi publicado no portal transparência, 

disponível nos bancos total de um milhão, oitocentos e oitenta e seis mil, 

quinhentos e oitenta e dois reais e sessenta e cinco centavos, no balanço 

consolidado da Câmara e Previdência contas de governo o montante é de 

um milhão, setecentos e vinte e dois mil, novecentos e vinte e nove reais e 

vinte e oito centavos, é incabível, como poder ser o somatório disponível 

consolidado menor que o informado nas contas  de gestão, semelhante 

acontece com o crédito tributário das contas de gestão informa o total de 

um milhão, quarenta mil, duzentos e quinze reais e noventa e oito centavos, 

senhor presidente e senhores vereadores, decidam o que vocês querem, não 

adianta falar pela ordem se tem um relatório a ser lido, eu pergunto a 

qualquer vereador alguém dos senhores leu, vocês tem conhecimento dos 

erros, então vou resumir não vou ler mais o relatório, nesse momento o 



presidente interrompeu o vereador para citar o Regimento Interno e instruir 

o vereador a ser mais breve possível, o vereador Crisomar Vieira de 

Carvalho continuou, só para constar, outro ponto que merece 

esclarecimento são os restos a pagar processados na gestão, nesse momento 

fez a leitura dos valores e continuou, não poderia ser somente a prefeitura 

com o total de resto a pagar processados no valores lidos a seguir, 

continuou a leitura e prosseguiu, esse também foi um valor lançado pelo 

contador do ano de dois mil e quatorze e o erro proferiu da Câmara 

Municipal, prosseguiu lendo o relatório da auditoria do TCE e continuou, 

senhores por mais que o contador o Rogerio que é o controlador interno 

tentasse explicar para nós a divergência de quatrocentos e treze mil, 

quatrocentos e sessenta e um reais e noventa e três centavos, ele permanece 

segundo a Marines, foram cancelados dois empenhos, mas, ela não 

apresentou em papel a nós, ela nos mostrou no computador, mas o  tramite 

do empenho total não foi apresentado, o Rogério estava presente e viu, 

referente a divergência de três milhões ficou seguro ao aplic a um erro de 

relatório do aplic, aplic é o sistema onde o Tribunal de Contas recebe os 

dados da prefeitura então diante de um valor deste não tem como esta Casa 

de Leis, no meu casa aprovar as contas de gestão do senhor prefeito porque 

são três milhões, eu não vou falar o restante, eu pergunto aos senhores que 

estão presentes nesta Casa, quem não gostaria de saber qual  o destino, o 

que aconteceu ou o porque desta divergência, se eu como vereador, se 

vocês perguntarem para mim porque há divergência de três milhões? Eu 

vou falar aos senhores que é um erro no sistema, os senhores vão aceitar ? 

em momento algum esta Casa de Leis citou algum desvio, alguma outra 

coisa, há divergências, somente divergências, no dia vinte e três do quatro 

foi o balanço que a prefeitura nos encaminhou para avaliação, infelizmente 

hoje  foi protocolado o balanço e a divergência continua em três milhões, é 

o aplic, é o sistema, pode ser algo diferente, pode ser, agora o voto é de 

cada um dos senhores vocês tem consciência que esses três milhões é o 

sistema, é o aplic, eu vejo e voto por esclarecimentos, se o executivo 

tivesse mandado nos prazos certos os relatórios, nada disso  estaria 



possivelmente acontecendo, mas se a câmara não cobra essas divergências 

e esses relatórios, isso ira ficar dez, vinte anos aqui dentro com as mesmas 

divergências que até o presente momento, pois não foi alterado nada, 

depois dessa cobrança correram para trocar no site, no balanço e ele veio 

com o mesmo erro, está aqui, se os senhores conferiram então o meu voto é 

pela rejeição das contas para esclarecimento, não para o vereador Vieira 

mas para a população de Feliz Natal. Com a palavra o vereador Joaquim 

faria de Souza, vou manter a minha posição aqui, o companheiro falou que 

havia três irregularidades e eu quero apontar uma irregularidade do ano de  

dois mil e doze, como essa daqui, falando de contas, essa semana a 

prefeitura foi notificada de que em dois mil e onze, dois mil e doze, a 

prefeitura não depositou os encargos do INSS, vai dar mais ou menos o 

valor que o nobre colega falou, três milhões, ali foi aplic agora aqui é uma 

multa e o responsável é quem estiver no comando onde estão negociando 

para poder pagar e dizer ao companheiro Cleverson Anacleto e o 

companheiro André a emenda que vocês ganharam do asfalto do Bela Vista 

hoje não poderá vir, por causa disso, já está na justiça, já está em dois 

milhões  novecentos e vinte um mil, agora o nobre companheiro perguntou 

o que foi feito com esses três milhões, vou repetir o mesmo que o senhor 

falou, você tem alguma cópia aí companheiro, dos processos, por favor 

passe para eles, isso aqui está no Ministério Público, não é o Joaquim quem 

está falando, está lá, se o Toni errar amanhã vai estar lá porque foi o Toni 

quem errou, não precisa atirar de espingarda de pressão o Tribunal atira de 

canhão depois se você errar, seja qualquer um, por isso minha posição é 

essa, vou votar por Feliz Natal, foi erro, agora se tivesse falado no parecer 

que foi desvio de dinheiro, eu votaria contra, minha posição é essa, vamos 

falar de contas é por isso que eu estou votando, o Tribunal de Contas deu 

parecer prévio favorável não houve desvio e fica aí na rua três milhões, 

agora sim o gestor passado não depositou dois mil e doze, dois mil e onze 

companheiro Vieira, agora o senhor procura com ele o que ele fez com o 

dinheiro, se foi aplicado no asfalto, saúde, agora vou deixar já que eu avisei 

para o Anacleto e o nobre companheiro que vocês tem que ver esse lado 



aqui onde é que o prefeito vai ter que parcelar isso, de onde vai tirar mais 

de cinquenta mil pois o mínimo são quarenta e cinco ou quarenta e oito 

parcelas, da dois milhões novecentos e vinte e um o senhor tem que 

responder isso na Receita Federal em Sinop, cabe ao senhor negociar pra 

saber se tira o positivo, o ônibus dos acadêmicos, o senhor que vê, agora 

isso não sou em quem estou falando isso está na internet, estou fazendo 

uma comparação pra ficar bonito pra todo mundo entender como é que está 

as coisas e não só jogar pedra, as vezes tão falando que está atirando de 

espingarda de pressão na pessoa, um pouquinho que acontece, qualquer 

coisinha é um auê depois o Ministério atira de canhão, essas são minhas 

palavras, vou manter meu voto a favor de Feliz Natal. Com a palavra o 

presidente Cleverson Luiz Anacleto, eu não vou dizer ainda se sou contra 

ou a favor mas quero fazer uma pergunta ao vereador Joaquim que  pode 

retornar a tribuna, não estou também, defendendo ou acusando esse ou 

aquele, o senhor citou que nossa emenda não virá e como o Governo 

Federal está destinando emenda para o munícipio, os recursos federais 

estão vindo, então estaria apto a não receber, não é isso prefeito? Com a  

palavra o vereador Joaquim faria de Souza, esta divida tem de ser 

negociada senão não vem o dinheiro das emendas, a prefeitura está 

inadimplente, nunca esteve inadimplente, mas agora chegou a hora da 

prestação de conta, não é o Joaquim quem fala é o Tribunal de Contas que 

vai cobrar seja quem for, demora dez ou oito anos mas cobra, já falei nessa 

tribuna aqui, demora até vinte anos, já fui citado quando eu era vereador 

em Apiacás em dois mandatos, depois de dezesseis anos o juiz mandou me 

chamar e perguntou se eu sabia de uma emenda da Funasa, era destinada a 

remédio de malária, só pra vocês verem o quanto somos responsáveis pelo 

que vota e pelo que faz, obrigado. Com a palavra o vereador Delcio Weber, 

só para simplificar eu vou como o Tribunal de Contas emitiu parecer 

favorável eu vou seguir o Tribunal de Contas sou a favor. Com a palavra a 

vereadora Salete dos Santos da Silva, o que o vereador Joaquim falou só 

veio reforçar o meu voto do não, já que os anteriores erraram tanto então 

não vamos assinar embaixo de mais um erro, concorda vereador? Com a 



palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, como vocês podem ver 

estou com o Regimento Interno na mão nesse momento leu a Seção I 

Modalidade Processo de votação nos casos exigidos o quórum especial de 

votação será 2/3 dos vereadores para aprovar ou reprovar, sendo votação 

nominal por ordem alfabética dizendo sim ou não. Coloco em votação 

nominal o  Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2015. Com a palavra o 

vereador Carlos Adelar Faganello eu voto não. Com a palavra o vereador o 

vereador Delcio Weber votou sim. Com a palavra o vereador Flávio André 

Caldeira, perante o que analisamos nos dois dias e vendo as explicações do 

Rogério e da Marines e um  pouquinho do Bernardo o que deu para eu 

entender é que pode ter sido erro nas diferenças e eu acredito no que eu 

acho então o meu voto é sim. Com a palavra o vereador Joaquim Faria de 

Souza, o meu voto é sim. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, o 

meu voto é não. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, meu 

voto é não. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, pelo parecer 

favorável do Tribunal de Contas da União o meu voto é sim. Com a palavra 

o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, senhor presidente pelas 

divergências encontradas e a multa que o vereador citou na realidade ela 

não é justificativa porque as contas de dois mil e quatorze, o meu voto é 

não. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, como eu disse 

está no Regimento Interno, dependendo de dois terços de votos, eu 

presidente da Câmara Municipal tenho que fazer uso do voto, no parecer 

prévio do Tribunal de Contas, assim como eu disse a dona Marines 

contadora da  prefeitura, ele é um simples parecer prévio, mas a força 

maior é a da Câmara Municipal, aqui tem contador, controlador, advogados 

e sabem disso, mesmo meu voto sendo sim, quero explicar isso ou sendo 

não, que fique por cinco votos a quatro, as contas do prefeito não serão 

rejeitada devido ao quórum de dois terços, se eu votar sim não daria, eu 

voto pelo não devido aos erros apontados, nem pelo que nós apontamos 

prefeito, a Marines já falou, os balanços patrimoniais já foram resolvidos 

mas pela falta de prestação até o presente momento e pelo que nós já 

conversamos com a doutora Jaqueline  a qual nós pedimos um relatório e 



ela disse que não poderia mais abrir pois já havia cessado o que cabia a ela 

e a suas contas, como eu disse eu sigo o Regimento e a Leio Orgânica e a  

Constituição Federal, não posso ser omisso a nenhum desses posso errar no 

Regimento e na Lei Orgânica mas não posso ir contra Constituição Federal 

sobre o meu pensamento, uma senadora disse durante uma discussão no 

senado onde me chamou atenção que os culpados seriam eles mesmos de 

muitas coisas que estão acontecendo no país, esperando muito do 

Ministério Público, do Tribunal de Justiça e ela puxou a culpa toda para 

eles, o senado, eu não quero cometer o mesmo erro que ela e meu voto é 

não, a votação ficou com cinco votos a quatro portanto as contas do 

prefeito estão aprovadas. E por não haver mais nada a constar encerro a 

presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 


